

遠雄創辦人趙藤雄 遭控囚24年

涉四弊案 1.42億交保創島內最高紀錄

香港文匯報訊 綜合台灣媒體消息，台北地檢署偵辦趙藤雄等人涉嫌掏空公司資產、涉賄賂新北市府官員護航開發案等四案，昨日依違反貪污治罪條例、偽造文書等罪，起訴趙藤雄、新北市議員周勝考等人；其中，趙藤雄具體求刑總計24年。台北地方法院昨晚裁定趙藤雄5.5億元（新台幣，下同，約合港幣1.42億元）交保，創下島內最高交保紀錄。

趙藤雄是台灣著名建設公司遠雄集團的創辦人，曾多次涉嫌行賄官員，2014年6月，因涉嫌行賄桃園縣副縣長葉世文遭羈押，今年7月1日，趙藤雄又因涉及土城海山山礦及新莊新亞電器土地分區變更案，遭羈押禁見。

檢方認為趙藤雄在遠雄人壽公司內部治理和內控機制喪失，嚴重損害公司資產與全體股東利益；趙藤雄涉及新北市土城及新莊開發弊案；趙藤雄又以承攬土方清運工程的不正利益行賄新北市議員周勝考，請託周勝考施壓環保局隱匿環評委員會決議，額外獲取28%的設計容積率，預估可謀求不法利益高達25億元。

遠雄弊案共有四案，包括一：趙藤雄掏

空遠雄人壽弊案、二：大巨蛋弊案、三：土城及新莊土地開發弊案、四：眷改弊案。

據了解，趙藤雄涉掏空遠雄人壽，涉財報不實、非常規交易，被求刑10年，另在土城及新莊開發案行賄，分別求處6年、8年，合計被求刑24年。

轉移台北地方法院審理

遠雄企業副總經理楊舜欽表示，趙藤雄及相關同仁雖全力配合調查，但非常遺憾仍被起訴，檢察官起訴所涉案情，現在已轉由台北地方法院進行審理，遠雄企業團當竭力配合予以釐清。

台北地檢署查出，遠雄負責人趙藤雄為



趙藤雄今年6月底已送北檢復訊。資料圖片

趙藤雄（左）等人昨日被移送至台北地方法院審理。中央社

加速推動土城及新莊開發案都更計劃，涉嫌賄賂城鄉審議科長海治平，招待海治平一家在花蓮旅遊的食宿，費用6.9萬餘元全由趙藤雄埋單。檢方查出，海治平收受不正利益後，曾在新北市都委會審議新莊安泰段開發案時，替遠雄集團發表有利言論。

此外，趙藤雄為拉攏新北市府都市計劃審議員劉演交，承諾將北投石岩社區住宅設計案交給劉的建築團隊施作，並且不會要求給予折扣，換取劉護航土城開發案高度限制，還有新莊開發案都市計劃審議。

至於遠雄弊案中最受矚目的大巨蛋弊案，台北地檢署在4個月內傳喚了近300人次的證人、被告後，認為當時與遠雄議約的台北市財政局長李述德，違反《促進民間參與公共建設法》相關規定，昨亦依《貪污治罪條例》圖利罪將他起訴並具體求刑10年。

另據消息指，台北市長柯文哲針對趙藤雄被起訴求刑一事發表評論說，大巨蛋案已送都審，面臨蓋或不蓋的攤牌階段，將盡速確認誰可在大巨蛋案作決定。

大巨蛋案回顧

1995年，陳水扁市長任內成立「巨蛋催生小組」，首次規劃在松山菸廠興建巨蛋。

2002年，馬英九市長任內成立「台北文化體育園區籌備處」開始規劃巨蛋園區。

2004年，遠雄集團與日本竹中工務店協力廠商合組「台北企業巨蛋聯盟」，獲台北市府甄審委員會評選為BOT（Build-operate-transfer，民間興建營運後轉移模式）案最優申請人。

2006年底，由時任市長馬英九與遠雄董事長趙藤雄正式簽約。

2011年6月30日，遠雄取得建築執照，依照合約需3年內完工。

2014年12月25日，柯文哲任台北市長後，將前朝五大公共建設直接指名為「五大弊案」，其中大巨蛋案最引人矚目。

2015年5月20日，台北市政府在明知法理上無明顯優勢，仍勒令遠雄全面停工，引發停工爭議、合約爭議、以及工期延長爭議。

2017年9月7日，台北高等行政法院判決結果出爐，台北市府當時勒令大巨蛋「全面停工」，不僅影響遠雄集團商業利益，違反比例原則，因此判決應准許部分復工，也就是與公安無關的部分仍維持停工處分。

資料來源：綜合台媒

江啟臣宣佈參選台中市長



江啟臣 中央社

香港文匯報訊 綜合《中時電子報》及中央社報道，中國國民黨青壯派「立委」江啟臣昨日邀請媒體茶敘，鄭重宣佈「我將堅定投入明年台中市長選舉，一旦決定，必將全力以赴。」他強調，未來將選給市民一個「幸福的台中」。

日前，國民黨「立委」盧秀燕率先表態參選，政壇人士表示，此舉猶如給了江啟臣壓力，相當愛惜羽毛的江啟臣，不想被貼上「畏戰、怯戰」的標籤，幾經思考後決定跳出來一搏，與盧秀燕來場君子之爭。國民黨組委會主委李哲華昨

日表示，黨籍「立委」盧秀燕、江啟臣已表態參選台中市長，將視兩人意見，決定採協調或初選決定人選；國民黨會團結，不會讓民進黨見縫插針。

被看好可與林佳龍一搏

爭取國民黨台中市長初選至少兩強相爭，根據黨中央的規劃，台中市長提名作業最遲會在明年一月完成，盧秀燕、江啟臣是最被看好有機會與民進黨籍台中市長林佳龍一搏的人，兩人相繼表態後，預料台中市黨部很快就會進行提名作業。

據報道，盧、江分別在原台中縣、原台中市運作許久，政壇人士也說，江啟臣選在盧秀燕之

後宣佈參選，看來是考量「尊盧」，畢竟盧秀燕是前輩，無論看好度如何，都應該禮讓前輩，給盧做足了面子，未來順利出線，也才能獲得盧的支持，帶領士氣低迷的政黨走出陰霾。

盧秀燕樂見江啟臣宣佈參選台中市長，代表國民黨士氣、自信心回來了，初選過程，一定會君子之爭。她說，相信黨有最公平、符合民意需求的方式產生候選人。若經公平機制，結果不是她，她也會輔選；若是她，則一定努力拚勝選。

李哲華表示，若盧秀燕、江啟臣不接受協調，就進入初選機制，不過，日前他曾私下詢問兩人意見，兩人都表達成功不必在我，若中央擇定人選都願意全力支持的立場。

兩岸企業家紫金山峰會 6日南京開幕

香港文匯報訊 據新華社報道，國台辦發言人馬曉光昨日應詢介紹，兩岸企業家峰會是兩岸經濟界就宏觀經濟、產業發展形勢開展交流研討，促進企業對接合作的重要的民間性交流平台。經峰會雙方商定，2017兩岸企業家紫金山峰會將於11月6日至7日在江蘇南京舉辦。

馬曉光說，今年年會以「兩岸產業融合發展：新形勢 新商機 新思路」為主題，將舉行開幕式、專題演講、7場專題論壇及閉幕式等活動，就兩岸有關產業領域合作、青年就業創業等議題開展深入研討。兩岸知名企業家、工商團體負責人、中小企業代表、青年創業者和專家學者共約600人與會。此屆峰會是中國共產黨第十九次全國代表大會召開後舉行的首場兩岸民間重大交流活動，與會人士將就新形勢下擴大兩岸經濟合作、實現互利互惠、增進兩岸同胞福祉積極建言獻策。

「女強人」歸隱田園 尋「慢活」享快活

身披漢服撫琴焚香 打造私密花園淨化心靈

在「時間就是金錢，效率就是生命」的價值觀影響下，都市男女每天為了生活奔跑得上氣不接下氣，反觀廣西南寧的「80後」女子夢雲卻選擇另一種「閒雲野鶴」的慢生活。這個從廣東河源嫁到廣西的女子，也曾是商場「女強人」，如今卻在南寧市郊租下村屋，身著漢服、撫琴焚香、品茗打坐，過着「結廬在人境，而無車馬喧」的復古生活，享受與自己的心靈對話。

文/圖：香港文匯報記者 曾萍 南寧報道



夢雲盡可能保存農村小院的老舊元素，再自己親手裝飾房間。



夢雲在廣西南寧郊外租下老舊村宅，作為自己的「心靈花園」。



曾經追求時尚的夢雲如今粗布麻衣，有時會穿上漢服，在自己打造的農家小院裡享受慢生活。

2004年，夢雲從河源嫁到南寧並在此生活。曾任服裝設計師的她，來到南寧後經營服裝店。她抿了一口茶笑着說，曾幾何時，自己也是一個為生意打拚的「女強人」。「做生意那幾年我很拚，從租舖到後來買下商舖，每天都忙得連喝口水都沒時間。」

四川地震引發思考人生

那時候，20歲出頭的夢雲和很多同齡的女孩一樣，喜歡追求時尚，着重打扮，每天忙碌而奔波的生活讓她自己無暇多顧。然而，2008年四川汶川發生大地震，卻使她重新思考人生。「地震一夜之間就奪去那麼多人的性命，那一刻我心靈很受震撼，我覺得人生真的很無常，明天和意外你不知道哪個會先到，自己每天忙忙碌碌真的是自己想要的嗎？」

關掉了手機做喜歡的事

從此之後，夢雲開始重新審視自己的生活，漸漸發現快節奏的生活其實可以有另一種面貌。當時她恰巧懷孕，便毅然放棄自己的服裝生意，開始靜下心做手工文創，完全沉浸在恬靜時光裡。夢雲愛上品

茗打坐、彈奏古琴、品讀古詩古文。回歸慢生活的夢雲關掉了手機、網絡，她想有更多時間做自己喜歡的事。於是，她開始尋求「淨土」，一個無人打擾的空間。機緣巧合之下，夢雲經老師的介紹聯繫到南寧市四聯村一座農家小院的主人。農院主人是一對80多歲高齡的老夫婦，因兩老年事已高，要搬去和兒女同住，所以打算將祖屋出租。

這座幾十年房齡的老房子佈滿青苔的青磚、殘舊的木門，讓夢雲一眼就愛上了。「之前也有很多人想租該院子，但二老都不同意，誰知我一去見到二老，他們竟然就同意租給我，我覺得這就是一種緣分。」租下這間有6個房間的老宅後，夢雲便親手打造理想中的「夢雲小院」。

夢雲務求保持院子的原貌，長着青苔的石磨、掉了漆的木頭舊床、被踩得光滑的青磚地板……這些透露着時間痕跡的舊物都被她留下來，再加上她購置的木凳、屏風、茶具等，以及自己收集的舊物裝飾，這座農家小院變得古樸而溫馨，慢慢地小院被打造成夢雲想要的樣子。

「只要有空，我都會來這裡，也不做什麼事，就是喝喝茶、彈彈琴、品品香，在

這裡沒有wifi、沒有手機，我可以完全靜下心來，好好地與自己心靈對話。」夢雲終於求仁得仁了。

自幼受父熏陶學習古琴

在房子內，夢雲兩腿交叉、雙手放在膝上，雙目緊閉沉浸在和徐悠揚的古琴背景音樂中。夢雲說，她正在「離塵」打坐，這是她放鬆的方式，通過打坐可以靜下心來思考很多問題，讓心胸眼界都更豁達。說起對古藝的熱愛，夢雲坦言不是突然就熱愛上的，而是「從小受到父親的影響」。

由於父親非常喜愛書法、古琴，夢雲也從小學習古琴，「以前做生意時，心裡總想着掙錢，人變得很浮躁、很功利。重拾古琴後，我每天覺得很放鬆，可以重新思考很多事情，發現原來慢生活竟能如此簡單豁達。」夢雲說。

每天送孩子上學後，夢雲都會來到農家小院，先在香爐中點上自己手工做的香，然後再花一小時練琴；練完琴後她還會練練毛筆字、讀讀詩經等古籍。「我的節奏確實和別人不同，別人都是先忙完工作再閒下來，但我是先閒下來再忙。」夢雲

表示，慢生活並不代表無所事事，她只是放慢腳步享受自己喜歡的生活而已。

夢雲說，前兩年，參加活動時接觸到漢服，立刻就深深地愛上這種服飾，現在遇到喜歡的漢服都會買下來收藏。

這個曾經風風火火的女商人如今變得慢條斯理。她說，自從與農家小院結緣後，自己的生活和心態都有了調整，現在再忙，也會留些安靜的時間給自己。



夢雲每天都會到自己親手佈置的村宅裡過一段屬於自己的復古「慢生活」。

結交手作達人 共享創作空間

按照最初的設想，夢雲打算把院子裡的6間房分別做成茶室、琴房、手工坊、品香室等，用她的話來說，這座農家小院就是她心靈休憩的「秘密花園」。平日除了打坐讀書、撫琴焚香，夢雲還熱衷於做手工創意作品，從陶泥到乾花，原料都是她親手準備的。周末時，她會將自己的手工作品拿到創意市集去賣。她說，賣手工不是為了賺錢，只是通過這個方式結識到志同道合者。

隨著時間推移，不少手作達人向夢雲拋出橄欖枝，向她表達他們想加入「夢雲小院」，而夢雲對於同道中人並不排斥，「如果大家互不打擾，又能互相照顧地做自己喜歡的事，我覺得也是很好的狀態。」就這樣，夢雲給自己留了一間房間，把其餘房間都轉租給其他手工愛好者。

如今，夢雲已與一班做手工染布、手雕木畫和琥珀畫的「90後」手作達人成為好朋友。在夢雲打坐、讀書的時間空隙，他們偶爾會聚着喝茶聊天，分享做手工的心得。